

审计书记,改善党的领导的重大举措

言 赅

6月10日,新华社发布消息,根据10日公布的《审计署“十二五”审计工作发展规划(征求意见稿)》,“十二五”期间,在对副省级城市市委书记进行审计试点基础上,我国拟探索开展省(自治区、直辖市)委书记的经济责任审计。



报道说:根据这一规划,“十二五”期间我国将全面推进党政主要领导干部经济责任审计,巩固深化地厅级及以下行政领导干部、乡镇党委书记审计,推行县委书记经济责任审计,逐步扩大市(地)党委书记经济责任审计覆盖面。

总之,要对党委书记进行经济责任审查了。

笔者看了报道后,思考良久,觉得此举意义重大,它是对党的“一把手”加强监督、防止腐败,改善党的领导的一项重大举措。

改革开放以来,我们党就加强和改善党的领导,进行过长期和曲折的探

索。上世纪80年代初期实行的厂长负责制的前前后后,就是一个最好的说明。此前,在计划经济时期,我们国家实行的是党委领导下的厂长负责制。改革开放后,厂长成了法人代表,对企业负法律责任。在这种情况下,党委领导下的厂长负责制,往往会出现“领导的不负责,负责的不领导”的现象。于是,就有了企业领导体制的重大改革,实行“厂长负责制”。到上世纪90年代初,才有了“两心”体制,即,在企业党委处于核心地位,党组织要参与企业决策,厂长则处于中心地位。而公司法中,厂长(即现在的董事长或总经理)的法人地位没有变。实际上,企业中参与决策的党委领导可以不负责任,离职审计对象也主要是董事长和总经理。这种体制,“核心”与“中心”必然经常“吵架”,于是,才有了“两心并一心”,即党委书记和董事长一肩挑。但在党政机关和事业单位,就不是这么简单了,叫“党委领导,政府负责”和党委

(党组)领导下的某某长(主任、校长、所长等)负责制,还是“领导的不负责,负责的不领导”。君不见,一个重大事件的处理,受处理的主要是当地政府责任人,而当地党的领导人,只要不涉嫌贪腐,是不会受处理的,甚至还是查处者。前两天,国家公布了对震惊中外的上海大火的处理:上海市副市长沈骏、静安区区长张仁良分别受到记行政大过和撤职的处分,责成上海市市长韩正作出深刻检查。尽管上海市委书记对自己要求很严,在全市党政负责干部大会上承担了“至少三方面责任”。但他属于自觉检讨,没有追究其责任。何因?领导体制使然。

我们的党和国家,要对权力最大的党委书记进行经济责任审计了,这是一个历史性的进步,也是我们改善党的领导,转变执政方式的一项探索,一个改革。当然,从公布规划,到具有可操作性的实施,还有一段很长的路要走。但笔者坚信,这条路会一步步走下去的。

M 民议
minyiyi

“我行贿了”网站蹿红 折射民间反腐智慧

日前,有媒体发表“印度网站‘我行贿了’(ipaidabribe)’蹿红”文章,介绍了印度反腐败网站“我行贿了”成功经验。截至昨天,国内已出现三家效仿的克隆网站,分别是“我行贿了”、“我行贿啦”和“我贿赂了”。这三个网站出现后,立即吸引许多网友在上面发帖,揭露自己行贿内幕,同时这些帖子引起许多跟帖评论,人气越来越旺。(据6月12日新华网)

腐败问题已是当前中国的一个毒瘤。针对腐败问题,党中央也是不遗余力,3月14日,温总理在人民大会堂回答记者提问时说道:“当前,我以为最大的危险在于腐败。而消除腐败的土壤还在于改革制度和体制。我深知国之命在人心,解决人民的怨气,实现人民的愿望就必须创造条件,让人民批评和监督政府。”

在应对腐败问题上,党内的对权力监督应是主力军,人民群众的监督作用也是必不可少。但在群众对权力的监督上,又有很多现实的困境。比如实名写举报信的话,拿到举报信的官员,如果跟被举报者的关系比较好,很可能转手交给被举报者。这时,举报人就面临着被打打击报复的危险,甚至会“被精神病”。另外,一些地方官员又“谈上访而色变”,百般阻拦,官员的腐败等问题也得不到揭露。这时,互联网因其方便、快捷、能迅速引起围观,甚至影响政府的决策过程,就成为一条重要的民间参与反腐之路。

为了更好地反腐,网友创办了“我行贿了”、“我行贿啦”和“我贿赂了”三家网站,让行贿者自己揭露自己的行贿内幕。行贿总是见不得人的,内情除了当事人之外,即使是自己的亲人,都可能是雾里看花,不知实情。受贿者以权谋私,忍受到法律的惩罚,遭受铁窗之苦,当然会惟恐避之而不及。这时,若让行贿者出来道出真相,得到政府的重视,往往能够起到很好的效果。并且,这些网站,又是以匿名的形式,当事人不担心遭到打击报复,有了说真话、实话的决心和勇气。当然,因为匿名,也难免会有传播不实信息、甚至是造谣诽谤的情况,这只能说明这种方式还需要完善,还需要调查取证。

可以说,这种反腐网站,是民间智慧的体现,对于这样的民间社会责任的举动,政府绝不能因其存在局限性而打压,而是要多帮助其完善机制建设,要重视上面反映的贪污腐败信息,进一步调查核实,依法查处和惩罚腐败行为,根除腐败毒瘤。

刘敬文

F 非常道
feichangdao

很多赝品明眼人一看便知,可一些拍卖公司所聘的假专家为牟利不惜指鹿为马、颠倒黑白。

——广东省文物学会副会长张宁揭开某些艺术品价格被炒高黑幕

我是珠海改革开放的拓荒牛,多吃一点多拿一点算什么?你们用得着这样对我吗?

——珠海市人大常委会原副主任冼文“双规”被调查时如此辩解

动用家人及亲朋好友的所有关系,几番周折都没能获得这样的资格。可见,上个好的小学,比《让子弹飞》的年代做个县长还难,那可是明码标价、给钱就能当的。

——“捐资助学”这种传统的非地生进名校之路变窄了,“捐资”金额也水涨船高,令众多家长有苦说不出

S 时事乱炖
shishiluan dun

捆绑销售保障房

志强/文 李宏宇/图



据中国之声《央广新闻》报道,青岛某住宅小区属于青岛市规划的保障房项目,开发商快交房时别出心裁,将1.9万元的太阳能热水器与房子捆绑销售,如果买主不买太阳能的话,房子就不能顺利办理交付。而在开发商与购房者签署的合同中根本没有这一项,所以招致了很多购房者的

强烈不满。

大家都知道超市商品喜欢捆绑销售,什么买二送一、买大送小……花样百出,这不,这种销售策略也用到保障房上了。

低碳环保的设备我们不是不愿意要,只是价格有些离谱,据了解,国内一流品牌的类似太阳能设备零售价也就在万元左右,可开发商要价却翻了将近一倍,未免太狠了点。

要知道买保障房的人可都是低收入的弱势群体。

温家宝总理提出,企业应该流淌着“道德血液”。企业需要“道德血液”,除了需要企业实实在在地展开自我造血外,同时还需要政府职能部门对流淌着“不道德血液”的企业加以规范和约束,逼着他们道德起来。

11日、12日,格力1赫兹U酷变频空调,热销全省

为缓解2011年格力空调供不应求局面,格力紧急调运5万套1赫兹U酷变频空调,平价投入市场



合肥鼓楼商场热销现场



格力1赫兹U酷,时尚典雅

6月11日(上周六),一场名为“9天9夜,突破极限”的“高端变频空调平价惠售”活动在全省拉开帷幕。由于活动优惠力度大、礼品多、货源足、服务到位、安装及时,两天下来全省销售火爆,创“旺季高端变频空调”的旺销神话。

据悉,自2011年初以来,由于格力空调内销、出口大幅增长,以及部分原材料的短缺等原因,造成部分畅销机型供应紧张,一度出现“缺货”现象。格力此次重磅促销,正是为了缓解格力空调供不应求的局面,平抑市场短缺。

安徽格力方面表示,此次格力“高端变频”的全面热销,源于格力长期以来坚持的诚信经营,努力为消费者排忧解难,得益于格力一流的产品品质和售后服务。具体来说有以下几点:

热销原因一:活动力度之大,20年一遇!

此次格力活动立足回馈消费者,力度为2011年度之冠,不仅所有活动机型直降300元,更有价值1116元的礼品赠送(礼品价值可参考京东商城以及合肥各大商超零售价格)。以原价4480元的格力32U酷为例,此次活动中扣除礼品价值后仅相当于3000多元。

热销原因二:货源足,安装快!

此次活动的宗旨即为平抑市场短缺,为此,安徽格力紧急从工厂调运5万套高端1赫兹U酷变频空调,以缓解市场格力空调供不应求的局面,现在买U酷,货源充足,安装快,早享清凉!

热销原因三:功能先进,十年不淘汰!

作为格力空调精心设计的精品变频,

格力U酷汇集了格力变频空调的绝大部分功能,无论是1赫兹低频运转,还是荣获国家专利的睡眠曲线,还有时尚典雅的外观以及21分贝的低噪运行,都将保证U酷变频在未来5-10年内依然领先于其它同类产品,值得出手。

热销原因四:更健康,更节能,不易感冒!

格力U酷变频空调(26机),在1赫兹运行状态下,最低能耗仅为45W,仅相当于一只白炽灯泡,在今夏全国用电紧张的状况下,购买使用U酷变频,利国利民!此外,U酷最低1赫兹的低频控制技术,将其它15赫兹、30赫兹的“假变频”挑落马下,树立变频空调新高度,真正恒温舒适,不会忽冷忽热,不易感冒!

现在买空调,清凉省钱正当时

本次“9天9夜,突破极限”惠售活动从11日开始,到19日正式结束,活动期间5万套U酷变频空调将以非常优惠的价格销售,5万套售完即止,20日格力将全面恢复原价,机不可失!